

祖庙街道班子领导带队督导，全面落实环境提升工作

文明创建永远在路上



李仕亨带队开展创文督导工作。



肖映泽带队检查农贸市场。



祖庙街道正围绕“推动智慧创建、改善市容环境、促进生活便利、优化交通出行、强化文明实践”五大方面，常态化推进14项重点专项工程，切实提升文明创建工作水平，助力佛山争创“文明典范城市”。



■干净整洁的农贸市场。



■文明景观小品将岭南文化和文明宣传巧妙融合。



■文明景观小品成为亮丽风景。

「一市场一策」精准整治

近日，祖庙街道党工委副书记、办事处主任肖映泽带领创文办、执法办、城建办、市监所等部门负责人到镇安村委、中一肉菜市场及周边开展创文督导工作。肖映泽要求，街道各单位要压实责任，各尽其职、攻坚克难，为佛山争创“文明典范城市”作出祖庙贡献。

近日祖庙街道持续对辖区农贸市场、餐饮场所等做好常态管理和检查，对农贸市场实施“一市场一策”精准整治，检查发现部分市场存在未清理撤换过期海报、杂物乱堆放等问题，检查组要求商家立即进行整改。

在加强创建全国文明城市宣传的同时，祖庙市场监督管理所从环境秩序、食品

安全等方面，严格落实市场管理长效机制，不断提升市场的管理水平和文明程度，推动创建工作向深层次迈进。

随着创文工作的深入推进，作为创建全国文明城市的重要窗口之一，祖庙街道辖区各大农贸市场管理和颜值都得到了提升。

走进市场，道路干净整洁，菜品整齐摆放，档口们亮证经营，随处都是井然有序的画面。有商户表示，市场管理水平不断提高，营造了良好的消费环境，有利于促进市场稳定和繁荣，作为市场经营者，更要做文明城市创建的参与者。“市场环境全面提升，管理又规范，街坊们买菜更舒心更安心！”街坊们纷纷点赞。

「文明风景线」扮靓街头巷尾

商圈、公园、小区……在祖庙街道的街头巷尾随处可见公益宣传广告。一座座文明景观小品，一个个创文宣传展架，一幅幅精美的公益宣传画……成为了一道道亮丽的文明风景线营造起良好的宣传氛围。

在祖庙街道旁的小公园，一幅镏耳屋造型的文明宣传展板格外亮眼，上面展示着祖庙街道精神文明建设的举措和成果，旁边还有一只神采奕奕的醒狮卡通跃然于墙上，将岭南文化和文明宣传巧妙融合。

走进南浦社区，一座关于社会主义核心价值观内容的文明景观小品“绽放”在草地上，底座更设计了花朵元素，风格清新，吸引了不少街坊的目光。“走在路上时刻都能感受到浓厚的创文

宣传氛围，让大家在潜移默化中提升文明程度。”街坊们纷纷点赞。

目前祖庙街道共设置了9个文明景观小品，其中今年新设置4个，分别位于白燕社区、大观社区、南浦社区、锦华路商业街。祖庙街道59个村居都设置了精神文明宣传栏和精神文明宣传展架，定期更新村居精神文明建设内容，辖区178个物业小区设置精神文明建设宣传展板。

百花广场、华辉大厦、东方广场、铂顿城等也设有大型LED屏播放创文公益宣传画，通过多渠道全方位宣传居民公约、关爱未成年人、文明健康、绿色环保、社会主义核心价值观等内容，让文明新风吹进千家万户。

统筹/撰文 谭碧韵

压实创文工作常态化责任

近日，祖庙街道党工委副书记李仕亨带领创文办、执法办、城建办、挂钩工作队及属地村居等到四季酒店周边开展创文督导工作。

李仕亨要求，街道各部门、挂钩工作队以及各村居要高度重视常态化创文，动员一切力量，以一级带一级的方式压实责任，落实工作，全力做好创文工作。

如通过打造公益广告文明“文明风景线”、改造提升老旧社区和背街小巷、提升公共环卫设施、实施乡村“五大美丽”行动、全面推进农村“厕所革命”等，全方位改善市容环境。

祖庙街道全力推进污水管网建设、雨污管改造、破损的街区路面修缮、消防设施完善、人居环境整治、停车场建设、架空管线整治改造等，对旧街巷外立面进行翻新，大力整治黑臭水体，改造垃圾分类和垃圾收集点，完善公共绿地（社区公园）和文体休闲设施建设等。

此外，通过开展农贸市场（批发市场）“星级升级改造”工程，加强全街道500平方米以上农贸市场（批发市场）建设管理，切实改善农贸市场交易环境。

当天，街道创文办到北江社区、普东社区、培德社区、沙塘社区、永新村开展检查，要求相关单位对存在问题立即整改，并举一反三，全面落实环境提升工作。